

中院联合多部门出台政策防范和整治虚假民事诉讼行为 斩断借假诉讼规避责任念头

本报7月26日讯(通讯员 赵凤良 记者 王领娣) 24日,滨州市中级人民法院召开关于防范和整治虚假诉讼工作情况通报的新闻发布会。立案登记制度实行以来案件数量增多,虚假诉讼案件有抬头迹象,对此滨州中院联合多部门出台《关于防范和查处虚假诉讼的规定》和《关于在人民法院移送涉嫌犯罪案件中进一步加强协作配合的意见》,进一步防范和整治虚假民事诉讼行为。同时,全市各基层法院也纷纷出台相关规定,切实加大防范和整治虚假诉讼的工作力度。

具体工作中,对于虚假诉讼的防范工作,主要采取了以下几项措施:在立案阶段,着重审查当事人提供的诉讼材料,重点审查原告、被告身份是否真实及双方之间的关系,委托代理手续是否真实有效,以及原告提出的诉讼请求和所依据的事实是否符合情理,对诉讼虚假性产生合理怀疑的,记录在卷并移送相关业务部门;在审判阶段,审判人员在审理中发现原、被告之间不存在实质抗辩的情形,或者当事人不肯亲自出庭、庭审中神态言语异常、调解协议的达成异常容易等情形,应限制自认规则的适用,加强依职权调查取证的力度,严格审查证据来源的合法性和证据的真实性,加强对调解协议合法性的审查;在执行阶段,严格审查执行标的来源的真实性、合法性,对申请执行仲裁文书,具有强制执行效力公证债权文书的案件,严格审查是否损害国家、集体、第三人的利益,严格审查案外人提出的执行异议。

虚假诉讼一般是指民事诉讼当事人人为获取非法利益或规避法定义务,采取串通他人,伪造证据,捏造案件事实,虚构民事法律关系等方式提起民事诉讼,或利用虚假仲裁裁决、公证文书申请执行,误导人民法院错误裁判或执行,以实现其非法目的的诉讼行为。近年来,人民法院受理各类案件数量逐年增多,特别是今年5月份实行立案登记制以后,全市法院受理案件数量呈现明显上升趋势,虚假诉讼案件有抬头的迹象,个别别有用心的人错误理解立案登记制的含义,妄图通过不正当或非法手段达到其个人目的,致使防范和整治虚假诉讼的工作难度进一步加大。

为此,滨州中院联合市检察院、市公安局、市司法局先后出台了《关

于防范和查处虚假诉讼的规定》和《关于在人民法院移送涉嫌犯罪案件中进一步加强协作配合的意见》,进一步防范和整治虚假民事诉讼行为。同时,全市各基层法院也纷纷出台相关规定,切实加大防范和整治虚假诉讼的工作力度。

具体工作中,对于虚假诉讼的防范工作,主要采取了以下几项措施:在立案阶段,着重审查当事人提供的诉讼材料,重点审查原告、被告身份是否真实及双方之间的关系,委托代理手续是否真实有效,以及原告提出的诉讼请求和所依据的事实是否符合情理,对诉讼虚假性产生合理怀疑的,记录在卷并移送相关业务部门;在审判阶段,审判人员在审理中发现原、被告之间不存在实质抗辩的情形,或者当事人不肯亲自出庭、庭审中神态言语异常、调解协议的达成异常容易等情形,应限制自认规则的适用,加强依职权调查取证的力度,严格审查证据来源的合法性和证据的真实性,加强对调解协议合法性的审查;在执行阶段,严格审查执行标的来源的真实性、合法性,对申请执行仲裁文书,具有强制执行效力公证债权文书的案件,严格审查是否损害国家、集体、第三人的利益,严格审查案外人提出的执行异议。

案例一

帮人作伪证 被判1年半

2012年,冯某向阳信县人民法院起诉祥瑞煤业公司及法定代表人韩某,请求法院判决二被告偿还借款174.6万元及利息。同年12月份,阳信县人民法院依冯某的申请查封了该公司装载机、洗煤机等设备。为逃避上述查封财产被申请执行,被告人刘某、韩某伙同他人,经预谋,虚构祥瑞煤业公司向崔某等借款共70万元的事实,伪造证据,并由崔某等人向法院提起虚假民事诉讼。经法院调解达成“调解协议”。后崔某等人又向法院申请强制执行,继而达成“执行和解协议”,将祥瑞煤业公司所有机器设备及钢结构厂房折抵欠崔某的70万元欠款。同年3月26日,崔某等人将祥瑞煤业公司的二台装载机等设备、钢结构厂房等财产变卖或运走,经鉴定,二台装载机的价值为43.21万元。该案件,由滨州中院

指令惠民法院审理。原审法院认为,被告人刘某、韩某指使他人作伪证,情节严重,其行为均已构成妨害作证罪;被告人崔某帮助当事人伪造证据,情节严重,其行为构成帮助伪造证据罪。根据相关法律规定以被告人刘某犯妨害作证罪,判处有期徒刑三年二个月;以被告人崔某犯帮助伪造证据罪,判处有期徒刑一年六个月;以被告人韩某犯妨害作证罪,判处有期徒刑二年,缓刑三年。本案扣押设备由扣押机关依法处理。

一审宣判后,原审被告刘某以“其并未实施妨害作证犯罪行为,原审认定事实及适用法律错误”为由提出上诉,请求改判其无罪。原审被告崔某以“原审量刑重”为由提出上诉。被告人上诉后,滨州中院于2015年5月13日作出了“驳回上诉,维持原判”的裁定。

秦滨高速埋口至沾化段过预审

本报7月26日讯(通讯员 杨文华 记者 王璐琪) 7月23日至24日,省交通运输厅组织相关单位及特邀专家召开秦滨高速公路埋口(鲁冀界)至沾化段初步设计预审会。在充分听取了地方政府和特邀专家的意见后省交通运输厅审查通过了初步设计方案,下步,方案修改完善后将提交交通运输部,审查通过后将尽快开展施工图设计等相关事宜,力争项目早日开工建设。

秦滨高速公路埋口(鲁冀界)至沾化段是威海至德州(鲁冀界)高速公路的支线,其北接已建成通车的河北沿海高速公路沧州段,并在沾化区接已建的荣乌国家高速公路,对实现鲁冀两省高速公路网的衔接,构建两省另一便捷运输通道具有重要意义。2013年4月埋口(鲁冀界)至沾化公路作为秦(黄岛)滨(州)高速公路(G011)的一部分,纳入国家最新公路网规划,成为京哈高速公路(G1)联络线的重要组成部分。

项目起点位于无棣县埕口镇水沟堡村北的鲁冀界(桩号AK0+000),通过设置漳卫新河大桥连接秦滨高速沧州段,终于沾化区思源水库西南,设置沾化西枢纽互通与荣乌高速相连。

滨州中院入驻淘宝“开店” 系全省首家淘宝网司法拍卖平台

本报7月26日讯(通讯员 赵凤良 记者 王领娣) 司法拍卖是人民法院的一项重要工作,作为民事执行程序的重要一环,对顺利实现胜诉当事人合法权益,有效解决执行难问题具有较大影响和重要意义。长期以来,全市法院在司法拍

卖过程中,基本沿袭传统的拍卖方式,不仅耗费了大量的人力、物力、财力,对司法资源也是一种无形的浪费,而网络司法拍卖作为一种新兴拍卖方式,与传统的拍卖方式相比,具有零佣金、效率高、参与广、流拍低、溢价高、公开透明等特点

和优势,基于种种考虑,在充分调研论证并借鉴外地法院成熟经验做法的基础上,滨州中院决定开展网络司法拍卖工作,现已在淘宝网开设了司法拍卖平台,成为全省首家开设淘宝网司法拍卖平台的中级法院。目前,滨州中院已在该院

络拍卖平台公布了第一批拍卖物品,均为滨城区法院在案执行标的物,共六件,分别涉及车辆、房产、机器设备等不同类型。该平台的开设,对进一步加强司法公开,提高司法公信力,充分维护当事人合法权益具有重要的推动作用。

慰问进警营



25日,滨州市文联、美协“迎创城,进警营”走进滨州市公安局交警支队开发区大队开展庆八一官兵慰问活动。滨州市18位书画家现场创作书法、山水、花鸟作品近30幅送官兵。本报记者 郁运红 摄影报道

9999元婚庆大礼包等您来领 参与金都庆典微信助力活动,就有机会获得多重好礼

本报7月26日讯(记者 李运恒) 记者从金都庆典了解到,7月26日至7月31日,将有一场微信助力赢取9999元天长地久婚礼套餐活动席卷而来,只要参与微信(金都文化传媒)助力活动,就有机会获得多重好礼。7月26日至7月31日,报名参加微信助力活动的市民有机会获奖,一等奖1名,赠送金都庆典9999元婚庆天长地久大礼包;二等奖3名,金都庆典婚庆天长地久礼包六折;三等奖30

名,在金都庆典定婚庆天长地久9999元大礼包另赠送天地缘喜传天下喜酒10箱(价值2400元);参与奖200名,赠送金都庆典提供价值800元婚庆大礼包。活动期间,凡预定婚礼的,可享受金都庆典天长地久大礼包(原市场价13800元,现9999元),凡是金都庆典服务过的老客户可到店内免费领取礼品一份,活动期间到店咨询婚礼的客户送礼品一份,在活动期间预定婚礼,交1000元抵1500元。

金都庆典隶属于滨州金都广告传媒公司,公司成立于2006年,凭借良好的服务,不断发展壮大,并在社会上赢得了极佳的口碑,目前,是集礼仪庆典、文艺演出、舞台设计、广告制作、婚礼庆典于一体的专业文化传媒公司。金都庆典是滨州知名度庆典公司之一,秉承多年的庆典文化专业经验,拥有强大的策划服务团队,同时吸纳了天津、北京等地区的最新的婚礼策划理念,再融合中国传统的婚礼

习俗文化,形成了自己独特的策划风格和服务理念致力于为新人提供完美、贴心的庆典服务,打造最具个性、最值得珍藏的结婚庆典,帮助每一对新人开心快乐的走进婚礼殿堂。金都人秉承“品质为本、创新求进”的宗旨,塑造“诚信、智慧、求实、创新”的企业精神,吸引了一大批充满创新激情、敬业乐业的人才,以服务大众与商界共铸经济平台为己任,努力实现合理共赢的奋斗目标。

失控轿车连撞灯杆树木



26日早上四五点钟,黄河五路渤海三十路以西,一辆白色轿车由东向西行驶的过程中,撞倒了路灯杆之后又连续撞断两棵树,最终被第二棵树卡住停了下来。据现场图片显示,轿车前面已经严重变形。目击者李先生告诉记者,车主在行驶的时候速度很快,很可能车速达100公里/小时以上。本报记者 王丽丽 摄影报道

人人都是记者拍客 分享吐槽 情报站内随手发

免费下载
扫描二维码